

2008奥运会竞赛场馆介绍

国家体育场

建筑面积: 258000 平方米
 座位数量: 固定座位数 80000 个, 临时座位数 11000 个
 赛时功能: 开闭幕式、田径、男子足球
 残奥会期间用途: 开闭幕式、田径
 通常人们叫它“鸟巢”, 因为整个体育场结构的组件相互支撑, 形成网格状的构架, 外观看上去就仿若树枝织成的鸟巢。整个建筑内部没有一根立柱, 其灰色矿质般的钢网以透明的膜材料覆盖, 其中包含着一个土红色的碗状体育场看台。“鸟巢”把整个体育场室外地形微微隆起, 将很多附属设施置于地形下面, 这样既避免了下挖土方所耗的巨大投资, 又与周围环境有机融合, 并节省了投资。

国家游泳中心

建筑面积: 79532 平方米
 座位数量: 固定座位数 6000 个, 临时座位数 11000 个
 赛时功能: 游泳、跳水、花样游泳
 残奥会期间用途: 游泳、跳水、花样游泳
 整体建筑由 3000 多个大小不一、形状各异的气枕组成, 覆盖面积达 10 万平方米, 堪称世界之最。安装成功的气枕将通过事先安装在钢架上的充气管线充气变成“气泡”, 整个充气过程由电脑智能监控, 并根据当时的气压、光照等条件使“气泡”保持最佳状态。膜结构具有较强的隔热功能, 尖锐的东西戳进去后, 监控的电脑会自动显现出来, 只需用不干胶一贴就可以修复。同时, 膜结构自身就具有排水和排污的功能以及去湿和防雾功能, 尤其是防结露功能, 对游泳运动尤其重要。

奥运看台

今年起基本生活消费品提价将备案

点、联系电话等, 为经营者提价备案提供方便。

(转自《消费日报》)

消费备忘

周末

北京射击馆

建筑面积: 45645 平方米

座位数量: 固定座位数 2300 个, 临时座位数 6700 个

赛时功能: 射击步、手枪

残奥会期间用途: 射击步、手枪

射击馆建筑形体构思取意于“林中狩猎”, 在建筑形式上呼应出了森林原始狩猎工具——弓箭的建筑意象。资格赛馆整个比赛区分两层设置, 一层为 25 米、50 米两个半露天靶场, 二层为 10 米靶、10 米移动靶两个室内靶场。资格赛馆与决赛馆中, 固定坐席和临时坐席都被设计为完整的区域, 当大型赛事结束后, 轻型钢结构的临时坐席可以被整体拆除, 从而获得完整的大空间。

国家体育馆

建筑面积: 80890 平方米

座位数量: 固定座位数 18000 个, 临时座位数 2000 个

奖牌数量:

将有 20 枚奖牌在国家体育馆决出

赛时功能:

竞技体操、蹦床、手球

残奥会期间用途:

轮椅篮球

国家体育馆四周竖立的钢骨架与大面积晶莹剔透的玻璃幕墙相映衬, 犹如一把张开的中国折扇;



著名电影表演艺术家孙道临逝世

著名电影表演艺术家孙道临于去年 12 月 28 日因心脏病突发在上海逝世, 享年 86 岁。孙道临逝世的第二天, 治丧小组就在他的家中摆设了灵堂, 接受亲朋好友和生前同事的吊唁。据负责料理孙道临身后事的上影集团相关负责人徐先生介绍, 元旦期间前来灵堂吊唁孙道临老先生的人络绎不绝, 大部分都是孙道临的影迷。孙道临老先生平素为人谦和, 和邻里相处和睦。孙老逝世后, 孙家的邻居以及孙家所在的居委会也都送

来花篮表示哀悼, 还有不少邻居聚在一起共同分享和孙老相处的点点滴滴。

孙道临的遗体告别仪式于元月 3 日 10 点在上海龙华殡仪馆举行。告别仪式之后, 上影集团还组织一系列活动纪念孙道临先生, 其中包括举行追思会以及出版孙道临传记。

“星闻”播报

虎 奶 奶

□ 王晓映 王迎春

虎奶奶周纪珍一开门, “80 岁”的老概念就碎了。她高而瘦, 腰板儿笔直, 身材好着呢; 一口盐都话, 没一个音含糊; 眼神有力, 甚至有些厉害。

茶几上的老虎鞋, 满满一桌面。“工作室”里的床上, 桌上, 晃晃里, 到处是做虎鞋的材料, 虎头虎脚虎眼虎尾虎皮, 五彩斑斓……

客厅里的那个铜牌并不起眼, 可是不容小觑; 江苏省非物质文化遗产。虎奶奶够骄傲——原先是家里穷, 7 个娃儿上下里外穿的戴的全是她一针一线做出来的, 老虎鞋尤其拿手。后来, 名声传出去, 给十里八乡找来的人做老虎鞋。再后来, 去年春上, 盐都的老虎鞋成了江苏省首批非物质文化遗产, 周纪珍成了非物质文化遗产的代表传承人。老了老了, 老虎鞋和人都稀罕成了宝贝。

虎奶奶的儿子王进于是成了老虎鞋文化的解读人。王进说, 戴虎帽穿虎鞋可追溯到远古时代。人们穿虎鞋, 一是因为崇拜老虎的威风、勇猛, 希望小孩长得像老虎一样虎头虎脑、结结实实; 二是将老虎作为吉祥的象征, 穿老虎鞋为的是祈求

祛病驱邪, 降福消灾。

虎奶奶 16 岁在苏州刺绣厂学绣龙袍。“我一学就喜欢, 一辈子也没丢下针线”。虎奶奶伸出手, 右手食指头个指关节处, 隆起一个很大的硬包。

算一算, 每一只老虎鞋上的零部件有上百个。虎奶奶拿着老虎鞋解说: 这鞋是虎头、龙身、虎尾。虎头上这是二龙抢珠, 虎尾翘在这块, 正好做鞋拔子。1

岁前的宝宝穿软底鞋, 鞋底上纳的是鸟雀纹, 表示以后宝宝走得快, 能做飞行员! 周岁生日过, 就穿硬底鞋, 鞋底上的万字符表示万事如意。奶奶拈出最小的老虎鞋——“这是刚出生宝宝穿的, 一整块方布做成, 是‘技术鞋’。”

虎奶奶现在四世同堂, 过年到齐要坐 5 桌, 个个都穿她做的老虎鞋长大。街坊邻居也找奶奶做。



盐渎“民星”

新片速评

《集结号》的海报上有句话: “每一个牺牲都是永垂不朽的”, 这也是冯小刚本人目前的战争观。自己的战争观变了, 冯小刚评价战争片的角度也变了: “中国的战争片剧本多少年没有变化, 就连《激情燃烧的岁月》、《亮剑》、《士兵突击》也是强调英雄、集体主义的, 石光荣、李云龙和巴顿一样, 其实都是战争狂人, 他们喜欢战场, 喜欢战争, 他们都是好战分子, 可以说, 他们是用他人的生命成就自己, 无非是它的人物生动化了, 不像以前那样高大全脸谱化, 但人物的塑造方式还是老式的, 英雄总是打不死的, 英雄总是能完成任务, 英雄总是超人。”正因如此, 《集结号》表现的是常人, 是名将身后的“万骨”们。

影片战争的戏码不过是一个壮烈的引子, 另一半着力刻画的则是一个人, 为一群兄弟“讨回说法”的艰辛征途; 如果前半部分以现实主义为内核却动用了相当程度的特效来呈现战争的残酷图景的话, 后半部分却转变了腔调, 聚焦的乃是和平年代试图溯回历史、寻回身份的存在主义努力。如此看来, 战争叙事不过是影片的重要一面但不是全部, 影片关于解放后的戏码也许壮怀激烈却难说有史诗气质。故以特效来评判《集结号》是否成功实在有失公允。当张涵予饰演的连长谷子地带领的 47 名战士伤亡惨重时, 由廖凡饰演的排长焦大鹏在牺牲前告诉谷子地: 我听到集结号了。焦大鹏是全连最勇敢的战士, 听到集结号意味着部队可以撤退了, 但谷子地本人没有听到号声, 于是他决定继续坚守阵地, 结果 47 名战士全部阵亡。从此谷子地开始寻找真相, 集结号是否被吹响未有定论, 谷子地成为那场最后战役中唯一的幸存者, 然而他消散在硝烟中的回忆和痛苦的讲述竟无从证明他自己和牺牲战友的身份, 也根本无法证明这场战事的真实……之后谷子地默默无名地流离在抗美援朝的战场, 退伍返乡之际, 巧遇王金存的妻子, 他于是明白自己始终无法走出过去, 也最终决定要找到那场战役中被掩埋在窑洞中的兄弟们的尸骨, 寻回这些无名阵亡者的名字和光荣传奇……当他找到号手时终于得知: 集结号的确没有吹响, 由胡军饰演的团长明知这个连的战士必然战死, 最终他还是把任务交给了和自己交情最好的谷子地。谷子地这才明白, 焦大鹏临死前的这句话其实是存有私心, 想给整个连队留下几个“活种”。进入和平年代后, 这 47 名战士被定为“失踪人员”, 谷子地的后半生就一直寻找 47 具遗骸, 为追认他们的烈士身份而奔走……

《集结号》是一部有诚意的电影。

转自《南方周末》

虎奶奶年龄越来越大, 老虎鞋的产量在减少, 一批做 10 双, 最快也要 1 个多月。奶奶把自己的手艺传给了小女儿王华。“我做的鞋子现在不卖了, 给 100 块也不卖, 留着给政府做展览。”

作为非物质文化遗产, 虎奶奶的手艺已经不仅仅是她个人的了。“我这个手艺要传下去, 不仅仅是会做鞋子, 还要把鞋子里面的想法和意思都要传下去。”王进介绍说, 现在有关部门和乡镇已经在着手张罗这件事, 选一些心灵手巧的女青年, 来跟奶奶学艺, 把老虎鞋和老虎鞋里的“想法和意思”一代一代传下去。